

3月PM2.5降幅近三成

太原市区优良天数21天



本报讯(记者 任晓明)3月份,太原市PM2.5浓度45微克/立方米,下降29.7%。4月23日,市生态环境局对外公布了相关数据。

太原市区综合污染指数为5.24,同比下降10.7%。除PM2.5外,CO、PM10浓度

均同比下降,下降幅度分别为35.7%、7.6%。SO₂浓度同比持平。臭氧、NO₂浓度同比上升,分别上升了21.8%、2.3%。

3月,太原市区优良天数21天,优良率为67.7%,优良天数比去年同期增加6天;重污染天数3天,比去年同期增加2

天。

六城区中,二级以上优良天数由多到少排序依次为:万柏林区24天,同比增加5天;杏花岭区23天,同比增加8天;迎泽区23天,同比增加3天;尖草坪区(不含上兰)21天,同比增加5天;小店区18天,

同比增加3天;晋源区18天,同比增加3天。

三县一市中,二级以上优良天数由多到少为:古交市27天,同比增加2天;阳曲县24天,同比持平;清徐县23天,同比增加5天;娄烦县21天,同比减少3天。

太原古县城第二届环城徒步大会举行

本报讯(记者 贾尚志)4月22日上午,“重走古晋阳 再踏新征程”太原古县城2023年(第二届)环城徒步大会举行。4000余名徒步爱好者浩浩荡荡前行,在感受运动乐趣的同时,尽情欣赏古县城里的如画景致。

活动当日,天气转好,微风不燥,适合徒步活动。4000余名来自全省各地的徒步

爱好者,齐聚太原古县城金牛湖区域。在健身教练带领下,大家做拉伸热身,现场气氛开始热闹起来。上午9时,主持人发出启程指令,徒步队伍整齐排列,向前开进。本届徒步大会从金牛湖起点出发,经过东马道上城墙、南马道下城墙,进入十字街,由东街回到金牛湖终点,全程5.5公里。

唤醒大学生职业生涯规划意识

山西财大举办“生涯嘉年华”

本报讯(记者 尹哲)规划职业生涯、提升自我认知……4月23日消息,山西财经大学举办了一场别开生面的“生涯嘉年华”活动,3000余名在校生积极参与,力争提高自己的就业竞争力。

据了解,此次活动是山西财经大学大学生生涯规划教育的重要组成部分,活动现场设置四大主题区域、11个活动关卡,以线上线下结合的方式开展,旨在通过游

戏参与、动感体验等唤起大学生的生涯规划意识,全面帮助大学生探索属于自己的未来职业生涯。

参加“小位猜猜”的同学说,在活动中感受到了每一个职业的特点和要求,能够有效帮助自己在专业学习上做好规划。参加“小位来画图”的同学认为,通过参与活动了解到每个人生阶段的不同角色都有不同的任务,试想多年后发生的变化,更能

经历雨雪天气,太原古县城焕发出别样魅力。登上城楼望去,只见绚丽古城与远处雪山交相辉映,眼前景色如诗如画。沉浸在眼前美景之中,呼吸着雨后新鲜空气,徒步爱好者纷纷表示:“徒步活动中,不仅能欣赏到春日美丽雪景,还感受了古县城的历史文化底蕴,让人记忆深刻,值得纪念。”

让自己体会到职业的魅力和人生的价值。

山西财经大学就业创业中心主任史成安表示,“生涯嘉年华”活动将大型体验探索游戏与职业生涯规划相结合,既有独立体验,又有合作竞技,寓教于乐,有助于深化第一课堂与第二课堂融合。同学们通过活动进行自我目标定位、自我内在探索,在实践中唤醒职业生涯意识,开启了职业生涯发展的第一步。

雨雪过后
迎来晴天

本报讯(记者 侯慧琴)春雨绵绵,雨生百合。“谷雨”节气一到,我市便迎来连续几日的雨雪天气。根据太原市气象台预报,从本周二起,雨雪天结束,气温也陆续回升。

4月23日夜间到24日白天:阴天,有小雨或雨夹雪,山区有雨夹雪或小雪,24日早晨有霜冻,3级南风,2~6℃。

4月24日夜间到25日白天:多云转晴天,25日早晨山区有霜冻,3级北风,4~14℃。

4月25日夜间到26日白天:晴天间多云,3级南风,4~22℃。

4月26日夜间到27日白天:晴天间多云,3级南风,7~24℃。

4月27日夜间到28日白天:晴天间多云,3级南风,9~25℃。

4月28日夜间到29日白天:晴天间多云,3级南风,10~25℃。

连续几日降水,气温几近“冰点”。大家纷纷翻出刚压到箱底的羽绒服保暖。到4月24日,天气开始逐步回温,渐渐转晴,风衣、开衫终可“重见天日”。

进一步强化省会龙头意识
更好发挥“五个引领带动作用”

小店区

4月19日,小店区委负责人在北营街道所辖东山林区巡林,就生态环境整治、森林防火、产业发展、社区基层治理等实地调研。打造城乡融合样板区、共同富裕标杆区是小店区实施“七区”战略的重要内容,通过发挥集体经济组织和合作组织的凝聚作用,努力增加村民收入。

尖草坪区

4月19日,尖草坪区召开全区基层党建工作重点任务推进暨项目拉练现场会,听取汇报、现场讲解、查阅资料等,对小区党建、物业党建联建和党群服务中心建设、基层治理等工作实地观摩,查找突出问题和薄弱环节,发现特色亮点和典型经验,强化结果运用,树牢实干导向。

古交市

4月17日至21日,古交市农业技术推广服务中心组织党员干部和科技人员进村入户,开展送科学技术、送农业政策、送市场信息等活动,让农户在做好春季田间管理工作,及时组织开展春耕春播工作,争取“开门红”。

娄烦县

4月19日,娄烦县委负责人与宝武太钢集团负责人会晤,就尖山铁矿新尾矿库建设、资源整合、子公司设立等有关事项深入交流。该县全力支持企业发展,成立新建尾矿库、资源整合两个工作专班,建立相对接机制,有力有序推进,努力推动形成互利合作、共赢发展的良好局面。

迎泽区

4月18日、20日,迎泽区委负责人带队赴山西医科大学(迎泽校区)、太原师范学院,就进一步深化省校合作举行交流洽谈。迎泽区协同驻地高效建设大学生实习实训基地、科研平台延伸基地、智库合作基地、优质生源基地、红色教育和国情教育基地等,努力实现优势互补,合作共赢。

万柏林区

4月21日,万柏林区委、区政府负责人走访市大数据局交流工作、对接项目。万柏林区是全市唯一新型智慧城市试点,围绕“打造数字经济领航圈”使命,奋力蹚出特色鲜明的数字赋能、产业升级的新路,积极探索打造具有区域特色的数字经济发展与运营模式。

清徐县

4月19日,清徐县委负责人带队赴马峪乡调研乡村旅游工作。该县运用“县指导、乡统筹、村组织、户参与”工作机制,合力发展壮大集体经济,按照新建一批、改造一批、提升一批、保护一批的“四个一批”思路,梯次推进,加快发展民宿业,助推乡村旅游可持续发展。

综改示范区

4月17日至18日,山西综改示范区党工委负责人到清华大学电子工程系,就科技创新成果在山西综改示范区转化的模式路径进行交流。该区构建以先进制造业为主攻方向、以数字经济赋能、以现代服务业为支撑的“2+1”主导产业体系,持续优化优秀科技成果转化项目和产业化项目在山西的落地机制。

杏花岭区

4月18日,杏花岭区委农村工作会议召开。该区坚持“一村一品”,培育壮大农业龙头企业,推进特色产业提档扩模,大力发展乡村旅游业。巩固“六乱”整治成果,积极创建新时代美丽宜居示范村。继续抓好农村集体“三资”管理规范化建设工作,推动全区农业农村高质量发展。

晋源区

4月19日,晋源区委负责人在晋阳湖数字经济产业园区项目、振华园艺花卉产业园、山西康培现代农业科技园、鑫龙腾花卉交易中心,就数字经济发展、花卉专业镇工作调研。该区把花卉产业与旅游发展、乡村振兴、生态建设有机结合起来,以苗木改善生态、以生态承载旅游、以旅游激活三产。

阳曲县

4月18日,阳曲县召开乡村振兴战略领导小组会议。该县今年将统筹乡村建设和乡村治理、农村人居环境整治、保障饮水安全、宜居宜业和美乡村建设等各项重点工作,牢牢守住不发生规模性返贫底线,激发脱贫群众内生动力,切实推动巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接。

中北高新区

4月19日,山西省首批中小企业授牌仪式在省小企业发展促进局举行,中北高新区3家“区中园”企业——广立工业园、新凯盛工业园、太钢工业园获殊荣。3家企业持续为特钢、特种金属材料产业链延链、补链、强链提供支撑,为不锈钢(特钢)专业镇的产业集聚作出积极贡献。

(以上由王勇编辑整理)